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Observe a figura da viga abaixo, onde as cargas P séo
iguais, e responda as questdes 1 e 2.

P P

QUESTAO 1

Qual intervalo apresenta esforgo cortante nulo em toda
sua extensao?

(A) AC
(B) CD
(C) DB
(D) AD
(E) CB

QUESTAO 2

Em quais intervalos o momento fletor NAQ é constante em
toda sua extensao?

(A) ACeCD
(B) CDeDB
(C) AC e DB
(D) ADe DB
(E) ACeCB

Observe a figura da viga e da convencao de sinais para
esforgos cortantes e momentos fletores abaixo e responda
as questdes 3 e 4,
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QUESTAO 3

Calcule os valores absclutos maximos do esforgo cortante
e do momento fletor, respectivamente, e assinale a opgéo
correta.

(A) g,P.L

P.L
(B) P’—E—
(C) 2.P,PL
(D) P,P.2.L)

(E) P,P.L

QUESTAO 4

Assinale a opg&o que apresenta “08 diagramas de esforgo
cortante e momento fletor da viga, respectivamente.
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Observe a figura abaixo para responder as questdes 5 e 6,
sabendo que o eixo cilindrico de diametro d é submetido
em uma de suas extremidades as cargas iguais F, que
tém distancia S enfre seus pontos de aplicagéo e o Polo

(0).

QUESTAO 5

Quando a extremidade do eixo oposta a extremidade
onde as cargas F sd0 aplicadas (ndo mostrada na figura)
estiver livre, o valor abscluto do momento torgor sera:

(A) 4.F.S

(B) -0 {zero)
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QUESTAO 6

Quando g extremidade do eixo oposta a extremidade
onde as cargas F sdo aplicadas (ndo mostrada na figura)
estiver fixa, o valor absoluto do momento torgor sera;

(A) 2.F.8
(B) F.S
(C) 2.F.d
(D) Fd
(E) 0 (zero)

Prova: Amarela
MECANICA

Observe a figura abaixo, em que duas barras de ago, 1 e
2, de secdo reta circular, estdo soldadas na segdo AA. A
carga de tragdo F que atua nas barras € de 4.500 N.
Desprezando o peso préprio das barras, com o médulo de
elasticidade do ago igual a 210 GPa, e considerando «
igual a 3,1415, responda as questdes 7 e 8.

L2 L ///{// ol L2
: d;=25mm
A
3 . @
A A
I T2
= i | dy=15mm
Y
F
QUESTAO 7

Os alongamentos das barras 1 e 2, em mm, séo,
respectiva e aproximadamente;

(A) 0,042 e 0,021
(B) 0,059 e 0,030
) 0,064 ¢ 0,078
(D) 0,073 e 0,039
(E) 0,085 e 0,091

QUESTAO 8

As tensfes de trag&o que atuam nas barras 1 e 2, em
MPa, séo, respectiva e aproximadamente:

(A) 10,7 e 5,4
(B) 158e7,7
(€) 255€e9,2
(D) 30.2e10,3
(E) 32,7e33,5

CP-CAP/2018
Pagina; 3/14



QUESTAO 9

Em relagéo aos tratamentos térmicos e termoquimicos dos
agos, assinale a opgdo correta.

(A) A normalizagdo tem como principal objetivo refinar a

granulagao grosseira de pegas de ago mediante o seu

aquecimento a uma temperatura abaixo da zona
critica, seguido de resfriamento em dleo.

O coalescimento visa & produglo da estrutura

esferoidita que, pelas suas caracterlsticas, melhora a

usinabilidade dos agos de alto teor de carbonoe.

O recozimento pode ser utilizado para alterar algumas

propriedades mecénicas, tais como a resisténcia e a

ductibilidade; porém, nac € capaz de modificar as

caracteristicas elétricas e magneticas dos agos.

(D) A nitretacdo permite um aumento da dureza
superficial e da resisténcia ao desgaste, mas reduz a
resisténcia a fadiga.

{(E) A austémpera & aplicada em agos de baixa
temperabilidade e, devido ao seu resfriamento ser
realizado ao ar, propicia ao a¢o maior ductibilidade
quando comparado com a témpera € a martémpera.

(B)

(C)

QUESTAO 10

Com relag@o ao ensajo de impacto, analise as afirmativas
a seguir.

- O ensaio de impacto mede a tendéncia de um metal
em comportar-se de uma maneira fragil.

II- O corpo de prova Charpy € posiclonado de forma

engastada na maquina de ensalo enquanto que o

corpo de prova [zod € livremente apoiado na

maguina.

Os corpos de prova para o ensaio de impacto tém

entalhe e se dividem em duas classes: corpo de

prova Charpy e corpo de prova Rockwell.

O corpo de prova & padronizado, provido de um

entathe e, no ensaio, sofre flexdo devido ao impacto

provocado pelo martelo pendular da maquina de

ensaio.

V-

Assinale a opcéo correta.

(A) Apenas as afirmativas | e |l s&o verdadeiras.
(B) Apenas as afirmativas | e lll s&8o verdadeiras.
(C) Apenas as afirmativas | e IV sdo verdadeiras.
(D) Apenas as afirmativas Il e lll s&o verdadeiras.
(E) Apenas as afirmativas Il e IV s&o verdadeiras.

Prova: Amarela
MECANICA

QUESTAO 11

Observe as figuras a seguir.

A e

Figura Il

Flgural

A figura | representa os &nguios de uma ferramenta de
corte. A figura I representa duas ferramentas de ago
rapido e suas respectivas orientagdes para os angulos de
folga, cunha e de salda, sendo uma ferramenta indicada
para utilizagdo em materiais de ago macio e a outra
ferramenta indicada para utilizag&o em materiais de ferro
fundido extraduro. Com relagéo a essas figuras, € correto
afirmar que:

(A) “o’ representa 0 angulo de saida e a ferramenta (Il A)
€ indicada para tornear material de ferro fundido
extraduro.

“B" representa 0 angulo de saida e a ferramenta (Il A)
é indicada para tornear material de ferro fundido
extraduro.

“B" representa o angulo de folga e a ferramenta (Il B)
¢é indicada para tornear material de ago macio.

“d" representa o &ngulo de salda e a ferramenta (!l B)
& indicada para tornear material de ago macio.

"®" representa o angulo de salda e a ferramenta (il B)
é indicada para tornear material de ferro fundido
extraduro.

(B)

QUESTAO 12

Os latdes sdo ligas n&o ferrosas que tém grande
importancia na fabricag&o de diversos componentes para
as industrias. Sobre os latdes, & correto afirmar que:

(A) sdo ligas de cobre-estanho, podendo conter estanho
em tecres que variam de 5% a 50%, o que significa
gue existem inumeros tipos de latdes.

a medida que o teor de zinco aumenta, ocorre
também uma diminui¢éo da resisténcia & corroséo em
certos meios agressivos, levando & corroséo
preferencial do zinco.

s&o ligas de cobre-zinco, e a presenga do zinco nao
altera as propriedades do cobre.

s80 ligas de bronze-zinco, e a presenga do zinco n&o
altera as propriedades do bronze.

os |atdes denominados beta s&o aqueles que tém até
cerca de 37% de zinco, e caracterizam-se pelo fato
de o zinco ser mantido em solugéo liquida no cobre.

B)

(C)
(D)
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QUESTAO 13

Sobre escalas termométricas, assinale a opgéo correta.

(A) A relagdo entre as escalas Celsius {°C) e Fahrenheit
(°F) & obtida pela equagdo T(°F)=t(°C)-+273.

(B) A relago entre as escalas Celsius (°C) e Kelvin (K)

& obtida pela equagao t(°C)= %[T(“ F)-32].

(C) A relagdo entre as escalas Kelvin (K) e Fahrenheit

(°F) ¢ obtida pela equagéo T(K):%[T(D F)-32]+273.

(D) As duas escalas termométricas usuais sdo: a
centrifuga e a Kelvin.

(E) As duas escalas termometricas usuais s&8o: a
Fahrenheit e a Kelvin.

QUESTAO 14

Uma arvore de ago tem diametro 30 mm, gira com
velocidade angular de 20a rad/s, e € movida por uma forga
tangencial de 18.000 N. Sendo assim, considerando =
igual a 3,1415, calcule a poténcia em W e o torque em
N.m, aproximada e respectivamente, e assinale a opgéo
correta. -

(A) 3.480 e 110
(B) 9.645 e 223

(C) 15.720 e 250
(D) 16.920 e 270
(E) 33.840 e 340

QUESTAO 15

Um sistema hidraulico € um conjunto de elementos fisicos
convenientemente associados que, utilizande um fluido
como meio de fransferéncia de energia, uma forma de
energia de entrada € convertida e condicionada, de modo
a se ter como saida que tipo de energia, de acordo com
Linsingen {2008)7

(A) Centrifuga.
{B) Motora.

{C) Cinética.

{D) Mecanica atil.
(E) Potencial.

Prova: Amarela
MECANICA

QUESTAO 16

Determinada propriedade dos fluidos hidraulicos & definida
como a quantidade de matéria de uma substancia {massa)
contida em um volume unitario dessa matéria. Ao
multiplicar essa propriedade pela aceleragéo gravitacional,
encontra-se qual propriedade e sua unidade no Sistema
Internacional (S1)?

(A) Viscosidade cinemética / m*s.
(B) Densidade / kg/m”.

(C) Massa especifica / adimensional,
(D) Viscosidade absoluta / Ns/m?.
(E) Peso especifico / N/m”.

QUESTAO 17

O ferro fundido ddctil caracteriza-se por possuir uma
excelente resisténcia mecanica, tenacidade e ductilidade,
podendo apresentar um limite de escoamentc mais
elevado do que até mesmo de agos-carbono sem
elementos de liga. O ferro fundido dactil & também
denominado ferro;

(A) nodular.

(B) maledvel.

(C) fundido cinzento.
(D) fundido branco.
(E) fundido mesclado.

QUESTAO 18

Assinale a op¢ao que apresenta a operagado de usinagem
empregada para a obten¢do de superficies regradas,
geradas por movimento retilineo alternativo da pega ou da
ferramenta, no sentido horizontal ou vertical.

{A) Fresamento.
(B) Retifica.

(C) Brochamento.
(D) Aplainamento.
(E) Torneamento.

CP-CAP/2018
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QUESTAO 19

Assinale a op¢ao que apresenta a afirmativa INCORRETA
em relacéo ao projeto de pecas a serem fundidas.

(A) E necessério prever e proporcionar que as diversas
segdes das pecas tenham variagdes graduais.

(B} A preocupacio primordial deve ser evitar defeitos
originados a partir da solidificagéo do metal liquido no
interior do molde.

(C} Deve-se fortalecer a pega de modo a evitar as
fissuras devido & contragdo do metal durante a
solidificagao.

{D) Deve-se prever uma conicidade suficiente no modelo
para melhor confec¢ao do molde.

(E) Deve-se considerar uma espessura minima de
paredes, pois paredes muito finas tendem a
proporcionar resfriamento mais rapide em certas
ligas, implicando a formagé&o de pontos mais macios e
menos resistentes.

QUESTAO 20
S&o0 valvulas que controlam a press&o de montante:

(A) valvula de guebra vacuo e valvula de seguranga e de
allvio.

(B) valvulas redutoras e reguladoras de presséo e valvula
de quebra vacuo.

(C) valvula de excesso de vaz&o e valvula de seguranga
e de allvio.

(D) valvula de quebra vacuo e vélvula de excesso de
vazao.

(E) valvulas redutoras e reguladoras de presséio e vélvula
de excesso de vazdo.

Provq: Amarela
MECANICA

QUESTAO 21

Observe a figura a seguir.

Tensdo

Deformagdo

A figura acima apresenta as curvas de tensdo versus
deformagdo dos materiais metalicos "A" e "B". Com
relagdo ao moédulo de elasticidade e & rigidez dos dois
materiais, é correto afirmar que:

(A) o material "A" tem menor rigidez do que o material
“B”, pois 0 madulo de elasticidade de "A" & maior do
gque o de “B".

(B) o material "A" tem maior rigidez do que o material “B”,
peis 0 médulo de elasticidade de “A" € menor do que
ode “B".

{C) o material "A” tem menor rigidez do que o material
“B”, pois o médulo de elasticidade de “A" é menor do
gue o de “B”.

(D) o material "A" tem maior rigidez do que o material “B”,
pois 0 mddulo de elasticidade de “A” & maior do que o
de “B”.

(E) o©s materiais "A" e "B” tém a mesma rigidez, pois seus
mddulos de elasticidade s&o iguais.

QUESTAC 22

Deseja-se conseguir, num sistema de refrigeragdo, a
temperatura de -5°C, sabendo-se que o calor € eliminado
na temperatura de 30°C. Usando o ciclo de Carnot, calcule
o coeficiente de eficiéncia térmica (CET) e assinale a
op¢ao correta.

Dado:
CET = efeitorefrigerante = T,
trabatho fornecido T, - T,

(A) -0,17

(B) -0,14

(C) 020

(D) 1,13

(E) 7,66

CP-CAP/2018
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QUESTAO 23

Os ensaios ndo destrutivos permitemn determinar as
caracteristicas dos materiais sem prejudicar sua futura
utilizacéo e tém o objetivo de determinar o estado ou a
qualidade do material, tendo em vista sua aceitago ou
rejeicdo. Em relag@o acs ensaios ndo destrutivos, assinale
a opgao correta.

(A) Os raios X, ao atravessarem um material ou uma
peca contendo descontinuidades, sdo absorvidos
pelas secdes defeituosas em maior intensidade do
gque pelas segcdes [ntegras da pega. Ao ser revelada a
radiografia, as d&reas escuras correspondem as
secdes ndo defeituosas. .

(B) Os ensaios eletromagnéticos s&8o considerados
eficientes para detecgdo de fissuras e defeitos
similares que se localizam na superflcie das pegas ou
na sua proximidade e séo uma técnica flexivel que
pode ser empregada em quaiquer lugar e com baixo
custo quando comparada com a maioria dos demais
ensaios nao destrutivos.

{C) Os ensaios por liquido penetrante permitem detectar
descontinuidades que se estendem até a superficie e
séo divididos entre técnica a seco e técnica Umida.
Para a correta inspeg&o, deve-se limpar
completamente a superficie do material seguindec a
aplicagdo do liquido sobre a superficie e, apés
determinado tempo, remove-se completamente o
liquido e aplica-se a substancia reveladora, ocasido
em que sera posslvel delinear os defeitos existenies.

{D) Os ensaios por liquido penetrante permitem detectar
defeitos tais como regibes com densidades diferentes
(porosidades), fissuras e bolhas, além de ser possivel
a sua utilizac&o tanto em materiais metalicos quanto
em materiais ceramicos.

(E) Os ensaios eletromagnéticos podem detectar defeitos
mindsculos em pegas metdlicas ferrosas e n&o
ferrosas através de ondas refletidas que vibram o
cristal, resultando em impulsos elétricos que sdo
detectados ou registrados por um osciloscépio.

Provq: Amareia
MECANICA

QUESTAO 24

A determinagdo do ponto de trabalho, isto €, vazao, carga,
poténcia consumida e rendimento de uma bomba que
opera em um sistema, é fungdo das caracteristicas da
bomba e do sistema. Sendo assim, sf8o0 curvas
caracteristicas tradicionais de uma bomba:

(A) curva de Carga (H) x Rendimento Total (n).
curva de Poténcia Absorvida (Potaps) x Vazédo (Q).
curva de Rendimento Total (n) x Poténcia Absorvida
(Potaps).

(B) curva de Poténcia Absorvida (Potgss) x Vazéo (Q).
curva de Rendimento Total (n) x Carga (H).
curva de Carga (H) x Vazéo (Q).

(C) curva de Carga (H) x Vazéo (Q).
curva de Poténcia Absorvida {Potas) X Vazéo (Q).
curva de Rendimento Total {n) x Vaz&o (Q).

{D) curva de Rendimento Total (n) x Poténcia Absorvida
(POtabs)-
curva de Rendimento Total {n) x Carga (H).
curva de Rendimento Total {n) x Vazao (Q).

(E) curva de Poténcia Absorvida (Potays) x Carga (H).
curva de Poténcia Absorvida (Potys) X Rendimento
Total {n).
curva de Poténcia Absorvida {(Pot,s) x Vazéo (Q).

QUESTAO 25

Assinale a opgéo que completa corretamente as lacunas
da sentenga abaixo:

De acordo com Chiaverini (1988), chama-se de
condutibilidade elétrica a capacidade de o metal transmitir
ou conduzir corrente elétrica. Sob esse ponto de vista, os
materiais podem ser classificados em condutores,
isolantes (ou dielétricos) e semicondutores. A reciproca da
condutibilidade elétrica € a resistividade elétrica,
propriedade que se relaciona com a resisténcia elétrica.
Pode-se afirmar que a com o aumento
do comprimento e com o aumento da
secao transversal. A resisténcia ainda aumenta de forma
com a temperatura até a temperatura

de fus&o do metai.

A) condutibilidade decresce / cresce / ndo linear
B) resistividade decresce / cresce / ndo linear
C) resistividade cresce / decresce / linear

D) resisténcia cresce / decresce / linear

E) resisténcia decresce / decresce / linear

i — e —
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QUESTAO 26

Uma barra de ago de secgdo reta circular com didmetro
20mm e comprimento 0,8 m encontra-se submetida &
agdo de uma carga axial de 7.200 N. Sabendo que o
moédulo de elasticidade do ago é 210 GPa e considerando
7 igual a 3,1415, calcule o alongamento da barra em um,
aproximadamente, e assinale a opgéo correta.

(A) 47
(B) 57
(C) 87
(D) 77
(E) 87

QUESTAO 27

Correlacione as classificacdes das tubulagdes com suas
fungbes e assinale a opgéo correta.

CLASSIFICACAO

[-  Transmiss&o hidraulica
[I- Processo

fll- Instrumentagéo

V- Drenagem

V- Utilidades

FUNCAO

{ ) Tubulagtes dos fluidos que constituem a finalidade
béasica da industria.

( ) Tubulagdes de fluidos auxiliares nas indUstrias.

( ) Tubulagbes para a transmissdo de sinais de ar
comprimido para as valvulas de controie.

( ) Tubulagdes que ndo se destinam ao transporte de
fluidos. S&o tubulagdes de liquidos sob pressé&o.

( ) Tubulagdes encarregadas de coletar os diversos
efluentes fluidos de uma instalagdo industrial e
conduzi-los ao destino conveniente. Quase todas
essas tubulacdes trabalham sem presséo.

() (V) (i () (IV)
(I (V) (mn (1) (V)
(O avy n (1) (V)
(1 (v) I < (1)
H ) m v)

mgowr
R L

Prova: Amarela
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QUESTAO 28

A deformagao plastica resultanie do trabalho mecéanico a
frio abaixo da temperatura de recristaliza¢do, ainda que
superior & ambiente, provoca o chamado fendémeno de
encruamento, cujos efeitos s&o traduzidos por uma
deformacéio da estrutura cristalina e modificagéo das
propriedades mecénicas do material. Sendo assim, €
correto  afirmar que o material, apdés sofrer um
encruamento, apresentara:

(A) aumento da resisténcia mecénica e diminuigdo da
energia interna.

(B) aumento no numero de discordéncias e aumento da
ductilidade.

(C) aumento da dureza e diminuigdo da condutibilidade
elétrica.

(D) diminuigdgo da ductilidade e
condutibilidade elétrica.

(E) diminuicdo da dureza e aumento no nimero de
discordancias.

aumenic da

QUESTAO 29

Observe a figura abaixo.

Na figura representada acima, uma chaveta de
comprimento L e largura b sofre a agéo de uma forga
tangencial F. Calcule a tens&o de cisalhamento na chaveta
e assinale a opgéo correta.

F
A) —
()b.L
2F

® o

F
(&) ETYN
F

©)

(bL)?
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QUESTAO 30

As ligagtes rosqueadas s30 um dos mais antigos meios
de ligagéo usados para tubos. Para a ligag&o das varas de
tubo entre si, empregam-se dois tipos de pegas: as luvas e
unides, todas com rosca interna para acoplar com a rosca
externa da extremidade dos tubos. Sendo assim,
recomendam-se, para tubulacdes de qualquer tipo de ago,
de acordo com a pratica industrial usual:

(A} luvas e unides para ligacdes ao longo da tubulagdo.

(B) luvas e unides para ligagbes nas extremidades da
fubulacéo,

(C) luvas para liga¢des ao lengo da tubulagdo e unides
para ligacdes nas extremidades da tubulagao.

(D} luvas para ligagdes nas extremidades da tubulagéo e
unides para ligagdes ao longo da tubulagéo.

(E) luvas e unides n&o sdo recomendadas, pois ©
rosqueamento enfraquece sempre a parede dos
tubos.

QUESTAO 31

Assinale a opgdo que apresenta os elementos essenciais
de uma instalagéo de refrigeraco mecanica por meio de
vapores.

{A) Compressor, bomba, condensador e evaporador.

(B} Compressor, condensador, filtro e evaporador.

(C) Filtro, valvula de-expans&o, bomba e evaporador.

(D} Evaporador, vélvula de expansdo, condensador e
compressor.

(EY Compressor, condensador, valvula de expanséo e
filtro.

QUESTAO 32

As juntas de expansdo sao pegas deformaveis que se
intercalam nas tubulagdes com a finalidade de:

(A) absorver fotalmente as dilatagbes térmicas e impedir
a propagagao de vibragbes.

(B) impedir apenas a propagacdo de vibracdes e esforgos
mecanicos.

(C} impedir apenas a propagacéo de esforgos mecénicos
e variagbes de temperatura.

(D} impedir a propagac&o de vibragbes e de esforgos
mecanicos e absorver totalmente as dilatagdes
térmicas.

{E) absorver total ou parciaimente as dilatagdes
provenientes das variagdes de temperatura e
também, em alguns casos, com a finalidade de
impedir a propagacéo de vibragées ou de esforgos
mecanicos.

Prova: Amarela
MECANICA

QUESTAO 33

Acerca da montagem de tubulagdes, & INCORRETO
afirmar que:

{A) pequenos desalinhamentos entre flanges ndo devem
ser corrigidos pelo aperto dos parafusos.

{B) o aperto dos flanges deve ser feito por igual e até a
tenso recomendada, obedecendo a oardem
sequencial dos parafusos, no sentido horaric ou anti-
horario.

(C) chaves com barras de extens&o n&o séo indicadas
para aumentar o esforgo de aperto dos parafusos.

{D) o ponteamento de escoramentos de perfis e tubos de
aco na parede dos fubos a serem sustentados deve
ser feito por soldador qualificado.

(E} antes de ser iniciada a montagem, deve ser feita a
limpeza e a inspecdo dimensional das pegas pré-
montadas,

QUESTAO 34

Observe o paquimetro abaixo.

1" 234567809
|Ei!l!l!lllfIHEIHE'I][IU I l

[ M_
—— e N
== w

=

No detalhe do paquimetro mostrado na figura acima, cada
divisdo da escala fixa corresponde a 0,025 polegadas, e
sua resolugdo é 0,001 polegadas. Sendo assim, calcule a
medida que se |& em polegadas, e assinale a opgdo
correta,

(A) 1,020
(B) 1,721
(C) 1,820
(D) 1,971
(E) 2,220
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QUESTAO 35
Com relacdo aos ensaios de dureza, € correto afirmar que:

(A) o ensaio de dureza Brinell e baseado na profundidade
de penetragdo de uma ponta, subtraida da
recuperagio elastica devido a retirada de uma carga
maior e a profundidade causada pela aplicagdo de
uma carga menor. Os penetradores utilizados s&o do
tipo esférico ou cbnico.

{B) o ensaio de dureza Vickers elimina o tempo
necessario para a medigao de qualquer dimenséo da
impressao causada, pois o resultado é lido direta e
automaticamente na maquina de ensaio, sendo um
ensaio rapido, livre de erros pessoais € com menos
exigéncias na  preparagae do  material quando
comparadoc com os demais ensaijos.

(C) o ensaic de dureza Knoop consiste em comprimir
lentamente uma esfera de ago de diametro D sobre a
superficie plana, polida e limpa de um metal através
de uma carga, Q, durante certo tempo L.

(D) o ensaio de dureza Shore consiste na utilizagéo de

: uma tabela classificadera contendo 10 minerais
padrdées, arranjados nha ordem crescente e em
medidas inteiras que variam de 1 a 10.

(E) o ensaio de dureza Vickers utiliza um penetrador de
diamante, com forma de pirdmide de base quadrada,
com angulo de 136° entre as faces opostas. Esse
ensaio produz impressdes extremamente pequenas
na peca ensaiada e pode ser aplicado na medic&o de
durezas superficiais.

QUESTAO 36

Considerando a forma com que é fornecida energia do
fluido que ¢ transportado, s&o classificadas cormo bombas
de deslocamento positivo:

(A) bombas de parafuso e de engrenagem.

(B} bombas de fluxo axial e alternativa de pistéo.

(C) bombas de fluxo axial e aiternativa de émbolo.

{D) bombas de palhetas deslizantes e centrifuga radial.
{E) bombas de fluxo axial e de engrenagem.

Prova; Amarela
MECANICA

QUESTAO 37

QObserve o paquimetro abaixo.

01 2 3 4 5 B 7T 8 9 10
No detalhe do paquimetro mostrado na figura acima, cada
divisdo da escala fixa corresponde a 1,00 mm, e sua

resolugéo é 0,02 mm. Sendo assim, calcule a medida que
se [&, em milimetros, e assinale a opgao correta.

(A) 65,30
(B) 68,32
(C) 70,23
(D) 83,02
(E) 84,00

QUESTAO 38

Segundo Chiaverini (1986), margue a opgdo que identifica
corretamente os tipos de juntas soldadas representadas
nas figuras abaixo:

2> — b

{A) |-sobreposta/ll-em V / lll-de canto

(B) I|-detopo com flange /ll-em T /lll-em V
(C) I-de canto/ ll-de topo em duploV/lll-em T
(D) I-de tope em U/ll-em T/ lil-de topo reta
(E) I|-sobreposta/ll-decanto/lll-em T

CP-CAP/2018
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QUESTAQO 39

Observe as vistas ortogréaficas abaixo.

Al ] I
A ot Ry W
|
77 Yrrrrn
277 |
Corte AA

Assinale a op¢do que apresenta a vista que contém a
indicagdo do piano de corte.

{A) Frontal.

{(B) Lateral esquerda.
{C) Lateral direita.
(D)} Superior.

(E) Inferior.

QUESTAO 40
Analise as afirmativas a seguir.

I- Ajuste com folga & aquele em que o afastamento
superior do eixo & menor ou igual ao afastamento
inferior do furo. -

lI-  Ajuste com interferéncia € aquele em que o
afastamento superior do furo é menor ou igual ao
afastamento inferior do eixo.

- Ajuste incerfo € aquele em que o afastamento
superior do eixo & maior que o afastamento inferior do
furo e o afastamento superior do furo € maior gue o
afastamento inferior do eixo.

Assinale a opgéo correta,

{A) Apenas a afirmativa | € verdadeira.

(B) Apenas a afirmativa [l é verdadeira.

(C) Apenas a afirmativa Il é verdadeira.

(D} Apenas as afirmativas | e || s&o verdadeiras.
(E) As afirmativas |, il e lll sdo verdadeiras.

Prova; Amarela
MECANICA

QUESTAO 41

Observe o micrometro abaixo.

=145
0.5 M= |4
—HNE = |35
=130

No detalhe do micrémetro mostrado na figura acima, cada
divisio na bainha corresponde a 0,50 mm, e sua
resolugdo & 0,01 mm. Sendo assim, calcule a medida que
se |&, em milimetros, e assinale a opgéo correta.

(A) 0,10
(B) 5,39
(C) 10,37
(D) 11,35
(E) 12,40

QUESTAO 42

Calcule % (trés citavos) de polegada, convertidas em

milimetro, e assinale a opg&o correta.

(A) 9,525
(B) 9,677
(C) 9,786
(D) 9,891
(E) 9,998

QUESTAO 43

Assinale a opgdo que apresenta o processo de
conformagéo de mefais em que um bloco de metal &
forgado a passar através do orificio de uma matriz sob alta
pressdo, de modo a ter sua segéo transversal reduzida.

) Extruséo.
(B) Laminag&o.

) Conformagéo por explosao.
(D) Forjamento.
{E) Estampagem.
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QUESTAO 44

Os metais, ao se solidificarem, cristalizam-se formando
uma figura geometrica regular conhecida como cristal.
Existem sete sistemas cristalinos, e de acorde com a
disposicdo dos atomos originam-se desses sistemas
catorze possiveis distribuicbes dos referidos &atomos,
formando os chamados reticulados cristalinos.

Assinale a opgéo que apresenta os principais reticulados
cristalinos dos metais, a partir dos quais cerca de dois
tercos dos metais cristalizam.

(A) Hexagonal compacto, cubico simples e ortorrdmbico
simples.

(B) Cubico de corpo centrado,
tetragonal de corpo centrado.

(C) Cubico de corpo centrado, cubico de face centrada e
hexagonal compacto.

(D)} Ortorrémbico de face centrada, ortorrdmbico simples
e hexagonal compacto.

(E} Cubico de corpo centrado, clbico de face centrada e
tetragonail de corpo centrado.

cubico simples e

QUESTAO 45

De acordo com Chiaverini (1986), no processo de
soldagem a arco, os eletrodos revestidos podem
apresentar apenas um ténue revestimento, cuja espessura
é¢ da ordem de décimos de milimetros. Nesse caso, &
correto  afirmar gque o principal objetivo do ténue
revestimento &

(A) acelerar o processo de soldagem.

(B) aumentar a estabilidade do arco.

(C) reduzir o consumo de eletrodos,

(D) conservar os eletrodos quando estocados.
({E} reduzir a camada protetora de gases.

Prova: Amarela
MECANICA

QUESTAO 46

Observe a figura a seguir.

' Tansgo, kgiimm®

Q

i

(o]
i

Alongamento

A figura acima apresenta as caracteristicas obtidas pelo
ensaio de tracdo de duas amostras de ago sem adicdo de
elementos de liga. A amostra “A" apresentou um limite de
elasticidade definido por o1 e a amostra “B” definido por
02, Sendo assim, comparando os dois gréaficos, é correto
afirmar que o ago “A" tem:

{A) maior ductilidade e teor de carbono, mas sua
resiliéncia e dureza sdo menores que a do ago "B".

{B) maior teor de carbono e maior resisténcia a tragéo,
porém sua tenacidade e resiliéncia s&0 menores que
adoago “B”.

(C) maior teor de carbono, maior dureza e maior
ductilidade, porém sua tenacidade e resiliéncia s&o
menores que a do ago “B".

(D) maior resisténecia & tragdo e dureza, mas sua
ductilidade, tenacidade e teor de carbono séo
menores que a do ago “B”.

(E) maior teor de carbono, maior resisténcia 3 tracdo, e é
mais resiliente; porém, sua tenacidade & menor que a
do ago "B".

CP-CAP/2018
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QUESTAO 47

Observe as figuras a seguir.

(1}
Lhbi

L
—Ens
e

T / -} [
% T marz m[]

oy

I matriz

(Iv)
Lmatrlz

|
e

b Rty

T
i . s e Al tertoretd
s

cilindro

As ilustragbes acima representam de forma esquematica
os processos de conformagdo mecénica. Sendo assim,
assinale a opgdo que apresenta, respectivamente, quais
figuras representam os processos de forjamento, extruséo
e trefilagao.

(A I, Velll
(B) I, IVell.
(C) I, MelV.
(D} 1, M elV.
(E) V,lell
QUESTAO 48

Assinale a opgao que apresenta 0s acessorios que servem
para fechamento da extremidade de um tubo.

(A) Tampdes e flanges.

(B) Flanges e niples.

(C) Niples e bujdes.

(D} Bujdes e tampdes.

(E) Flanges cegos e niples.

Prova: Amarela
MECANICA

QUESTAO 49

Uma bomba instalada em determinado sistema tem altura
manométrica de sucgdo (h,) e altura manométrica de

descarga ( h, ), conforme as equac¢des a seguir:

by =2Z, +5_hfs € hy=27q +&+hfd
Y Y

Dados:
Z - Alturas estaticas (acima do nivel da bomba) de sucgéo
(Z,)ede descarga (Z; );

P — Press&o do reservatério de sucgéo (P, ) e de descarga
(P )i

h; — Perda de carga nos flanges de sucgé@o (hy ) e de
descarga (hy );

y - Peso especifico do fluido.

Com base nesse dados, assinale a opg&o que apresenta a
equacdo para célculo da altura manométrica total (H),
considerando o reservatério de descarga aberto para a
atmosfera.

(A) H=h, Fa %

"hs =(zd_zs)+[ ]+(hfs+hfd)

(B) H=hy-h,=(Zy~ Z)"'[Pd? J"‘(hfs‘hfd)
(C) H=hy

-hy=(Zy-Z, )"7+(hfs+hfd)

P
(D) H=hy-hy=(Z, _Zs)+7d+(hfs_hfd)

P
(E) H=hy-hy=(Z4 “Zs)—f"'(hfs —hgy)
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QUESTAO 50
Observe a figura abaixo.
AERA!
I : -\ a

-~ [T =2
No detalhe do conjunto mostrado na figura acima, o
parafuso sextavado € M12 e a carga Q é de 6.000 N,
Considerando = igual a 3,1415, calcule a tensdo de
cisalhamento atuante no parafuso, em MPa,
aproximadamente, e assinale a opgéo correta.
{A) 26,5
{B) 27,6
(C) 28,4
(D) 29,3
(E) 30,8
Prova; Amarela CP-CAP/2018
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RASCUNHO PARA REDACAO
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INSTRUGOES GERAIS AQO CANDIDATO

Verifique se a prova recebida e a folha de respostas séo da mesma cor (consta no rodapé de cada folha a cor correspondente) e se nao fallam questdes ou

pagines. Escreva e assine correlamente seu nome, coloque seu nimere de inscrigao e o digito verificador (DV) apenas nos locais indicados;

O tempo para a realizagéo da prova sera de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo necessario & redagdo e & marcagho das respostas na folha de respostas, e

ndo serd prorrogado;

56 inicie a prova apds ser autorizado palo Fiscal, interrompendo sua execugao quando determinado;

A redagho devera ser uma dissertagdo com ideias coerentes, claras e objetivas escritas em lingua poriuguesa e em letra cursiva. Devera ter, no minimo, 20

linhas continuas, considerando o recue dos paragrafos, e, no méximo, 30 linhas;

Iniciada a prova, néo havera mais esclarecimentos. O candidato somente podera deixar seu lugar, devidamente autorizado pelo Supervisor/Fiscal, para se

retirar definitivamente do recinto de prova ou, nos casos abaixo especificados, devidamente acompanhado por militar designado para esse fim:

- atendimento médico por pessoal designado pela MB;

- fazer uso de banheiro; e

- casos de forga maior, comprovados pela supervisao do certame, sem que acontega saida da area circunscrita para a realizagéio da prova.

Em nenhum dos casos havera prorregagéo do tempo destinado & realizagao da prova, em caso de retirada definitiva do recinto de prova, esta sera corrigida até

onde foi solucionada;

Use caneta esferogréfica prela cu azul para preencher a fotha de respostas;

Confira nas fothas de questdes as respostas que vocé assinalou como corretas antes de marcé-las na folha de respostas. Cuidado para nio marcar duas

opgdes para uma mesma questao na folha de respostas (a questéo sera perdida);

Para rascunhe, use os espagos disponiveis nas folhas de questdes, mas so serdo corrigidas as respostas marcadas na folha de respostas;

Q tempo minimo de permanéncia dos candidatos no recinto de aplicagéio de provas & de 2 (duas) horas,

Seré eliminado sumariamente do processo seletivofconcurse e suas provas ndo serdo levadas em consideragéo, o candidato que:

a)  der ou receber auxilic para a execugdo da Prova escrita abjetiva de conhecimentos profissionais e da Redagao;

b)  ulilizar-se de qualquer material néo autorizado;

¢} desrespeitar qualquer prescrigio refativa & execugio da Prova e da Redaggo;

¢)  escrever o nome ou infroduzir marcas identificadoras noutro lugar que n&o o determinado para esse fim;

e} cometer ato grave de indisciplina; e

fy  comparecer ao local de realizagho da Prova escrita objetiva de conhecimentos profissionais e da Redag&o ap6s o horario previsto para o fechamento dos

portdes.

Instrugdes para o preenchimento da folha de respostas:

a) use caneta esferografica azul ou preta;

b) escreva seu nome em letra de forma no local indicado;

¢) assine seu nome no [ecal indicado;

d) no campo inscrigio DV, escreva seu n(mero de inscrigdo nos retangulos, da esquerda para a direifa, um digite em cada reténgulo. Escreva o digito
correspondente ac DV no (ltimo reténgulo. Apds, cubra todo o ¢irculo correspondente a cada nimero. No amasse, dobre ou rasgue a folha de respostas,
sob pena de ser rejeitada pelo equipamento de leifura ética que a corrigira; e

e) sb sera permitida a roca de folna de respostas até o inicio da prova, por mofivo de erro no preenchimento nos campos nome, assinatura e niimero de

inscrigao, sendo de inteira responsabilidade do candidato qualquer erro ou rasura na referida folha de respostas, apds o inlcio da prova,
Procure preencher a folha com atenggo de acordo com o exemplo abaixo:

Norme: ROBERTO 51LVA

Assinatura: RomFtO Si !Va

Diretoria de
Ensine da Marinha

O L T R R Bea e e S R
* Nfic rasura asia folha,

" Nfic rablsqua nae éreas de rasposias,

* Faga marces sdlidas nos clreulos,

* Nio use canales qua borrem o papal.

ERRADO: $3<X(,; ®) Oy CORRETO: @

EENEONONGH
IO XORXCH
. EORORCEC
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i Eresnchimehis)
ool DEnsM: L

Fie E O OROEOE ]
NoRU
24 T HoRoR
I (& (@)
T PR AT )
)
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& G @ E
(BT OO EEON
4@ (W &) © @

BONCORCY

13 - Néio ser permitido levar a prova apds sua realizaggo. O candidato esta autorizado a transcrever suas respostas, dentro do horério destinado  solugao da prova,

utilizando o modelo impresso no fim destas instrugdes, para posterior conferéncia com o gabarito que seré divulgado. E proibida a utilizagéo de qualguer outro
tipo de papel para anotagio do gabarito.

ANOTE SEU GABARITO PROVA GE COR

1123|1465 (617 |89 [10]M[1ZT13[14[15]®B117] 811912012 22'23 24 | 25
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